

国足“任性”谁记头功?

国足在亚洲杯历史上首次取得小组三连胜“任性”起航,有人说功劳应该给低调而神奇的主教练佩兰,有人说是三场打入三球的孙可至关重要,还有人说是澳大利亚的中国球迷营造了主场氛围——笔者认为,支撑国足背后的职业联赛,为国足的疯狂立下了头功。

2011年以来,在高水平外援的带动下,中超联赛的竞技水平开始明显提升。在孔卡、穆里奇、埃尔克森、德罗巴、阿内尔卡等优秀外援的带领下,郜林、孙可、武磊、张琳芃等球员开始“涨球”。广州恒大、北京国安、江苏舜天、山东鲁能等球队屡屡亮相亚冠赛场,更是让中国球员在国家队高水平比赛稀少的情况下,有机会在更高水平的国际舞台上锻炼。

不客气地说,面对小组赛沙特、乌兹别克斯坦和朝鲜这三个对手,对于大部分国足球员来说,技术含量可能尚不及一场中超或者亚冠的硬仗——当张琳芃在队内训练中扛住了穆里奇和埃尔克森,在比赛中又经受了德罗巴和洛维的轮番轰炸,到了亚洲杯赛场上,面对朴光龙和谢尔吉耶夫,怎么能不显得游刃有余?

其实,每当高水平外援加盟中超时,总会有人抛出“外援有害论”:外援会挤压本土球员出场时间,导致年轻球员无法成长,从而对中国足球产生不利影响。诚然,如果不加节

制地使用外援的确会出现此类负面作用。但目前无论是中超的“4+1”(4个不限国籍外援+1个亚洲外援)和亚冠的“3+1”(3个不限国籍外援+1个亚洲外援),可以说已经给国内球员留足了名额。而中国足协在本赛季又推行了一线队注册人数不得多于30人的“瘦身计划”,对于一些强队来说,中超、亚冠和足协杯三线作战,只要努力,所有球员都会得到出场机会。

换句话说,对于一个心理成熟的球员来说,高水平外援的到来会引入良性竞争,甚至成为球员加速成长的催化剂。而如果外援的加盟将一些球员淘汰了,那多半也是一种正常的优胜劣汰。

不少人都能看到,曾经的中甲射手王郜林被穆里奇、克莱奥、巴里奥斯挤得前场到处客串,但很少有人知道,勤奋的郜林如何在训练和比赛中向这些高水平外援学习,甚至在训练结束后加练,转型成为助攻王,并仍然是国足锋线最不可或缺的人物。

联赛的贡献也远远渗透到了竞技层面之外。本届亚洲杯,恒大每场比赛斥资百万提供5000张门票和10000件球衣,将遥远的澳大利亚变成了中国的主场。怎样虎口拔牙,从澳大利亚人手里买到5000张球票?如何

不远万里,将球衣运送到球场?其实,远非有钱就能任性——你不会想到恒大向亚冠客场运送球迷入境时被外国海关罚款;本来与对方俱乐部商谈好门票的数量后又被“放鸽子”,不得不紧急协调……可以说,正是在中超和亚冠中积累了多年客场组织球迷的经验,才能够打造出异国他乡的主场。

从历史上来看,“联赛强,国足兴”也始终是一个颠扑不破的定律。上世纪90年代火爆的甲A联赛,涌现出了郝海东、范志毅、马明宇等一大批人才,才有了此后国足2001年世界杯预选赛出线 and 2004年亚洲杯闯入决赛的成绩。

而正是在2004年以后,由于假球黑哨等原因,导致联赛繁荣不再,国足也渐渐从亚洲一流沦落,以至于亚洲杯无缘小组出线、世预赛也折戟十强赛前。

如今,国足在亚洲杯上高歌猛进,打出让人惊喜的足球,正是联赛繁荣的果实之一。但应当看到,目前支持联赛的基础还不牢靠,多数俱乐部仰仗于投资人的输血。在政策利好的东风下,应当抓住难得的机遇改革联赛的管理体制,逐步实现俱乐部自我造血,方能保持联赛长期的繁荣,国足也才能真正走向振兴的道路。(新华社北京1月19日电)



亚洲杯伊朗阿联酋携手出线

昨日,阿联酋队球员与伊朗队球员拼抢。当日,在澳大利亚布里斯班进行的亚洲杯足球赛C组第三轮比赛中,伊朗队以1:0战胜阿联酋队,两队分别以小组第一名、第二名的成绩携手出线。新华社/路透

U19国脚唐诗在皇马试训

齐达内决定其去留

本报讯 西班牙著名足球记者马塔利亚在《阿斯报》专栏中透露,中国19岁新星唐诗正在皇马B队卡斯蒂亚试训,他现在的教练正是大名鼎鼎的法国球星齐达内。卡斯蒂亚目前征战于西班牙第三级别联赛,目前排名联赛第二,升级有望。

据马塔利亚透露,唐诗将在西班牙试训一周,在皇马巴尔德贝拉斯训练基地接受训练,与他朝夕相处的是皇马B队教练齐达内。皇马看中唐诗的才华,在征求博塔弗戈同意后,邀请唐诗前往西班牙试训。齐达内将在下周决定唐诗的未来,决定皇马是否签下这名中国U19国脚。

唐诗速度很快,司职左边锋,是一名左脚将,同时有着不俗的右脚功底。唐诗1995年出生于武汉,出道于山东鲁能足球学校,曾代表中国U19征战2014年U19亚青赛,对阵越南队破门,确保中国U19小组第二出线。唐诗在2013年潍坊杯中代表山东鲁能U18比赛,因为表现出色被博塔弗戈相中,去年5月加盟巴西球队博塔弗戈。(北江)

孙杨赴澳训练遭当地媒体猛批

本报讯 游泳奥运冠军孙杨目前正在澳大利亚集训,此消息引起澳洲媒体的强烈反弹,《星期日电讯报》行文激烈,不但用“drug cheat”(药物作弊)来形容孙杨,还用大字标题“游脏了我们的泳池”(Playing dirty in our pool)来攻击孙杨。

去年孙杨被曝误服禁药后,澳大利亚泳协就出台新政,禁止包括孙杨在内的有禁药历史的运动员赴澳大利亚训练,尤其是澳大利亚“领奖台中心项目”相关的15家俱乐部训练,孙杨的外教丹尼斯所在的俱乐部正是其中之一。不过孙杨采取“曲线救国”的办法,去年12月24日依旧赴澳,但跟随哪一位教练一直是个谜。

1月18日谜底被《星期日电讯报》揭开,原来孙杨在丹尼斯的前副手布莱恩·金手下训练,新的训练基地距离丹尼斯的迈阿密俱乐部仅20公里,名为逍遥湾超级体育中心,这家俱乐部虽然有国家资助,但并不在“领奖台计划”中。

1月30日和31日,四国游泳对抗赛将在澳大利亚珀斯举行,孙杨届时将参加200米和400米自由泳两个单项,这将是他在禁药风波后的首秀。(苏苒)

岁月不饶人,科比考虑提前退役

本报讯 昨日,据《洛杉矶时报》报道,由于年龄和伤病的问题,湖人队不得不谨慎使用他们的当家球星科比(右图)。上周,科比向记者透露,他曾想过提前退役的可能性。

2013年底,科比与湖人续约了一份两年价值4850万美元的合同。此前,他曾在多个公开场合表示自己已到了2016年夏天合同到期时将会宣布退役。但近日被问到是否考虑过在本赛季结束时提前退役,科比点头说:“如果我说我没想过这一点,那么肯定是在说谎。现在我对他表示怀疑,但是任何事情都可能发生。”

近期,湖人主帅斯科特承认在赛季初过度使用科比,从而导致后者的身体出现极度疲劳,现在科比的场均出场时间已经被严格限制在32分钟,而且还会缺席背靠背的比赛。纵览科比长达19年的职业生涯,他一直是偏执的形象出现。对于球队的这项决定,科比表示服从。“我相信所有人都会惊讶我没有反抗,因为我已经变了。”

科比表示,选择性的休战是为了能够帮助他消除提前退役的想法,这么做是为了避免再次经历跟腱受伤。

“在我看来,像跟腱撕裂这种严重的情况,会令每一个人都感到害怕。毫无疑问,没有人希望遇到这种伤病,但天有不测风云,这种伤病往往会在悄无声息中降临,然后一切都完了。对于我们球员来说,如果一只脚经历过跟腱撕裂,那么另一只脚的风险也会加大,因此务必得小



心。”科比这样谈论自己的伤势。

采访中,科比明确表示,即便是在不得已的情况下被迫提前退役会让他损失

最后一年的薪水(2500万美元),他也愿意。“我不在乎钱。如果我感觉自己无法再打球了,那么我就不会打。”(杨威利)

足协:力帆转让有硬伤 新东家有隐瞒

新华社北京1月19日电 中国足协有关官员19日接受了新华社记者的独家采访,针对不久前重庆力帆转让事件中中间人对中国足协的指控做出了答复,并解释了他们判定的交易过程中不合规之处。

中国足协转让工作领导小组相关负责人19日介绍,《关于中超俱乐部产权转让的规定》中第三条第二款有规定,受让方必须具备以下条件——“营业三年以上,财务状况良好,具备接收转让的资本能力,其中所有者权益为受让产权资本额的500%以上”。但力帆俱乐部新东家“自2012年5月成立至今不够三年,甚至根本没有经营,状况也不良好,所提供的2013、2014年审计报告所有者权益都是1016万余元,没有变动,这是硬伤”,足协相关负责人说。

据此前各方面报道来看,重庆力帆此次

转让的价格约在3000万元。

在被足协驳回转让后,重庆力帆转让委托人高天雄日前接受新华社记者采访时表示,困难局面主要是中国足协违反规定要求俱乐部先转让再注册、毛晓东团队管理不善以及原俱乐部负责人煽动球员破坏转让造成的。

“中超俱乐部产权转让规定,转让双方要先向中国足协提交申请,通过后才能进行股权转让。力帆和买家签订协议之后向中国足协提出转让申请,但中国足协却表示双方先完成股权转让后再申请和注册。双方都是有实力的企业,对于转让程序怎么可能不知道?但是中国足协要求这么干没办法。我都有证据。”高天雄说。

对此,足协相关负责人进行了说明。他说,最初,“老力帆”提出转让后,足协曾向他

们了解相关情况,询问了新东家是否经营三年,是否正常经营,是否符合股权转让等相关规定。对方予以肯定答复,称符合规定、没有问题时,足协才责令他们去办理手续。

“但如果他们当时如实上报,中国足协根本不会同意去办转让手续,包括到工商局办理转让手续。”这位负责人说。

此外,足协相关负责人指出,力帆转让委托人自己都承认“目前也不知道华夏瑞德的母公司是哪家公司”,就去办产权转让,中国足协认为这是很草率、不负责任的行为。

本月初,重庆力帆俱乐部完成了股权转让,新东家为企业法人北京华夏瑞德足球俱乐部有限公司和自然人王衍。但是,在新赛季俱乐部准入的截止时间也就是15日17点时,中国足协经审核后认为,此次转让不成功。